

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP.

XI. évfolyam.

FIUME, csütörtök 1914. február 26.

45. szám.

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá elött) 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egész évre 24 kor. | Negyedévre 6 kor.
Félévre 12 kor. | Egy hónapra 2 kor.
Egyes szám ára Fiumében 6 fillér.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér.

A fumei (kiviteli) tarifák felemelése.

A m. kir. államvasutak vonalain 1910-ben és 1912-ben érvényesített általános díjmelések tudvalevőleg nem terjedtek ki a Fiumével fennálló vasuti tarifákra, melyek a tengerentuli forgalom kombinált díjszabásaiba is beszámíttatnak. Az utóbbi évek díjmelése ennél fogva nem érintette eddig a Fiumén át lebonyolított forgalmat.

Hogy ez a kétféle általános díjmelés eddig nem terjesztetett ki a fumei tarifákra, az egyrészt arra vezetendő vissza, hogy a legilletékesebb tényezők részéről mindenkor az a megnyugtató kijelentés hangzott el, hogy a kiviteli tarifákat az államvasutak nem fogják emelni; másrészt arra, hogy a kiviteli tarifák nem állapíthatók meg és nem szabályozhatók oly általános és egységes rendszer alapján, mint a belföldi díjszabások.

A m. kir. államvasutak ettől az eddig helyesen követett eljárástól most el akar térni és a fumei tarifákat oly mértékben szándékozik felemelni, mely a fuvardíjnak egyes árucikkekre 20%-ig terjedő felemelést eredményezné.

A szándékolt díjmelés kétféle irányban mozogna. Az egyik díjmelés az által-

lana elő, hogy mindazok a díjtételek, melyek a külföldi versenyviszonyok behatása alatt az általános adriai barémtól eltéréseket mutatnak, e barémra visszavezettetnének. A másik díjmelés pedig abban nyilvánulna, hogy azokban a relációkban, melyek a Máv. és a déli vasut közös állomásainak forgalmát képezik, a triezsti és fumei díjtételekben, az utóbbiak előnyére fennálló jelenlegi diszparitás egyes árucikkekre nézve elejtetnek, úgy hogy ezek a fumei díjtételek ezentul — minthogy a déli vasut triezsti díjtételeit nem szándékozzik felemelni — a triezsti díjtételekkel azonosak volnának.

Az államvasutaknak ez a tarifális intézkedése a magyar ipar versenyképességére vészthozó következményekkel fog járni.

Annál is inkább aggályos az államvasutak eljárása, mert Ausztria a legnagyobb erőkifejtéssel igyekszik termelésének versenyképességét éppen ezekben a területeken fokozni. Elegendő e tekintetben csupán arra utalni, hogy Ausztriában 1914 február 1-től kezdve oly közvetlen tarifák léptek a dalmát kikötőkben életbe, melyek az osztrák kivitelenek a jelenlegi díjszabási állapottal szemben 20%-ig terjedő mérséklést biztosítanak, úgy, hogy ha Magyarország részéről a legrövidebb időn nem történnek kellően ellensúlyozó tarifális intézkedések, a magyar és mezőgazdasági termelés Dalmácia területéről, sőt mondhatnók Boszniából is

nemsokára teljesen ki fog szorulni.

Az államvasutak szándékolt eljárása ellentétben áll a követendő tarifapolitikával is, mert míg egyrészt a fumei vonal és a kikötő teljesítő képességének fokozására évenként milliókat áldoznak és a törvényhozás által éppen most tárgyalt törvényjavaslatok szerint a tengerhajózási vállalatokat évenként 10 millió korona szubvencióban részesítjük, addig más oldalról az állam vasutakon a fumei forgalom az eddiginél kedvezőtlenebb elbánásban részesül és Fiumén át való kiviteli tarifális intézkedésekkel még jobban megnehezítették.

A fumei és triezsti díjtételek közötti diszparitás elejtése pedig előreláthatólag azzal a következménnyel fog járni, hogy az eddig Fiumén át lebonyolított forgalom számottevő része Triesztre fog áttérni, mert a Trieszten át való hajóösszeköttetések ugyanis sokkal előnyösebbek, az ottani közvetítő kereskedelem mozgékonyabb és több üzleti összeköttetéssel rendelkezik. Ha tehát a Máv. keresztülviszi a tervezett tarifa-emelést, Triesztnak Magyarországhól táplálkozó forgalma ezentul Fiume kárára még jobban emelkedni fog.

Mindezek a szempontok valószínűvé teszik tehát, hogy az a pénzügyi eredmény, melyet az államvasutak a tervezett díjmeléstől remélnek, épp úgy nem fog bekövetkezni, mint ahogy a belforgalomban keresztülvitt általános díjmelés sem hozta meg

„A Tengerpart“ tárcája.

Szombatosok.

(Éjjeli kávéház a Terézvárosban. Künn már dereng. Bent a gyengülő vilnyifény álmosan ölelkezik az ébredő hajnallal. A levegőben füst, puder- és parfümillet remeg. Az egyik szegletben néhány kifestett leány kártyázik, szemben velük a fiúklében négy fiatal hivatalnok ül csendesen, fáradtan és kissé szomorúan. Az utolsó pohár pezsgővel koccintanak.)

Gosztonyi: Gyerünk. Reggel van.

Barna: Menjünk. Én fázom.

Blau (feláll és ásít): Hát menjünk. Fizesetek!

Geréb: Utálatosok vagytok. Maradjunk még egy kicsit. Mit csináltak most otthon? Hazamenni, mint a disznók, piszkosan, füstösen... még a ruhám is pezsgőszagú. Várjunk egy félórát és menjünk a gőzbe.

Gosztonyi: Én már álmos vagyok. Fizesetni!

Geréb: Alhatsz holnap, amennyi beléd fér. De undok filiszterek vagytok!

Barna: Fizessünk. Én fázom.

Blau (erélyesebben kopog): Sándor — fizetni!

(A fizető előbb végig szívja a cigarettáját, lehajt egy pohárka sört, aztán oda megy a társasághoz: — Fizesetni kérem! — Blau kifizeti az egész cechet a borralalókkal együtt.)

Barna: Mennyit tesz ki?

Blau: Harminnyolc korona — csakunk.

Barna: Annak a negyedrésze: kilenc korona ötven fillér. (Átad egy tizkoronást.) Adj vissza ötvenet. De gyorsan. Fázom.

Blau (letesz egy korona ötven fillért az asztalra. A többihez): Na, gyerünk azzal a kis dohánnyal!

Gosztonyi (letesz egy tizkoronás papírt és elveszi az ötven fillért.)

Blau (Gerébnek): Hoci, öreg!

Geréb: Különb is mondtam: én már maradnék. (A pinór odajött: — Parancs!) **Blau** (Gerébre mutat.)

Geréb (nyugodtan): Mondja Sándor. Az a négy lány ottan... besetzt?... Küldje ide őket! (A fizető elmegy a lányokért.)

Barna: Nekem nem kell. Én fázom. Ha-

zamegyek.

Gosztonyi: Már reggel van. Nem érdekes.

Blau: És milyen rondák. Annak a kicsinek a mult héten még fekete volt a haja. Inkább menjünk a gőzbe.

Geréb: Aztán oda is mentünk. (A lányok az asztalhoz jöttek.) Üljetek le. Te ide hozzám. Te ülj oda. Te oda. (A kicsihez.) Te pedig miért hordasz minden héten más hajad? (Odatolja Blauhoz.)

Barna (felveszi a felöltőjét): Én fázom! (Leül a leány mellé.)

Geréb: Még egy üveg pezsgőt — mutyiba! Jó? Sándor — egy üveg heidszik!

Blau (ásít. A leányhoz): Mért vagy ma szőke?

A lány (iszik): Mindig szőke voltam.

Blau: Nem igaz. A mult szombaton fekete voltál.

A lány: Becsületistenemre, a mult héten még nem is voltam itt. Szentesen voltam az anyámnál, a szegény, most azt hiszi, ironiában vagyok. Nem kaptam hivatalt. De akkor is szőke voltam. Nem hiszed?... Kérdezd meg a Grubertól. Ő tudja. Járt hozzám Szentesen. No, — kínálj meg egy cigarettát.

ABBAZIA, SÜDSTRAND:

Hotel villa Austria Szeyffert Penzió

Elsőrendű család otthon, a központban, — ujonnan átépítve és berendezve. —

Kívánatra prospektus.

GRAND CAFE' BORSA

:: FIUME, Bacich-palota ::

Hamvázó szerdán nagy hering-est!

VILLA ZAWOJSKI ABBAZIA

Elsőrendű szálloda, penzióval v. a nélkül.

— Lakoszobák fürdővel. — Olesó árak. —

— Prospektus küldetik. —

a kívánt sikert.

A fiumei tarifáknak az államvasutak által tervezett felemelése ellen tehát az összes érdekeltségnek tiltakozni kell. A fiumei tarifák felemelésének tervét a mai viszonyok között okvetlenül el kell ejteni.

Nem lesz magyar színészet.

Nem ad pénzt a miniszter.

Egy héttel ezelőtt már jeleztük, hogy a fiumei magyar színészet ügye gordiusi csomóvá fejlődött. Már akkor nem tetszetti nekünk az a mód, ahogy az ügyet az arra illetékes helyen kezelték. Gyanunk nem volt alaptalan. Restelkedve, pirulva, szégyenkezve jelentjük, hogy az ideai magyar színi szezonnak befellegzett. Nem jön a szintársulat, mert a miniszter megtagadta azt az államsegélyt, amely a társulat bejövételét lehetővé tette volna.

Valóságos kálvária az, amit a magyar színészettel Fiumében járatnak. Negyedik esztendeje nem jöhet magyar szintársulat ide, mert nincs, hol játszók. Tavalay Polgár Károly a Comunalét kérte és hogy kivegye a kigyó méregfogait, hat elsőrendű olasz tagot ígért. De a dicső város egyszerűen megkötyagosodott attól a gondolattól, hogy a jött-ment olasz staggionek helyébe erős, fegyelmezett és nagy magyar társulat jöjjön. Polgár kérvényét Vio Ferenc podeszta betette az asztalfiókba és talán még most is ott van — elintézetlenül.

Közben a Fenice építése szépen haladt előre. Polgár újra eljött és a Fenice igazgatóságával kezdett tárgyalni. A jó urak azt felelték, hogy helyes, bejöhét a magyar szintársulat húsvétkor, de 6 hétre 20.000 korona a színház bére. Vagyis egy estére 445 korona. Ez horribilis összeg ugyan, de Polgár nem ijedt meg. Elment Wickenburg István gróf kormányzóhoz, aki a legnagyobb jóindulattal karolta fel az ügyet és Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsossal egyetemben többféle módon igyekezett a kultuszminisztertől a pénzt kihozni. Kankovszky Budapesten is járt, hogy meggyőz-

ze a minisztert a színi-szezon szükségességéről, ifj. Vlasics Gyula, a vidéki színészet orsz. felügyelője már hajlandó is volt az összeget a költségvetésbe beilleszteni, de Jankovich Béla kultuszminiszter most megtagadta az összeg kintalását és ezzel lefujta az ideai magyar színészetet.

Mi tagadás benne, bizony elfog bennünket a keserűség. Mert hogy 10.000 abszolút intelligens ember kultur-éhségét ennyire semmibe vegyék, az csak nálunk történhetik meg. Katonáéknak számlálatlanul szórják a milliókat, de kulturára nem adnak vagy ha juttatnak is némi morzsát, akkor ezt Budapestbe tömnek bele. Ott az Operára és a Nemzeti Színházra sulyosan ráfizetnek, de Fiume magyarságát immár a negyedik éve hagyják színház nélkül. Nekünk a kulturából csak a nyomtatott rész jut: az előadó művészettől felkopik az állnunk.

Könnyű a miniszteriumnak Pesten. De mit mondjunk mi, akik elfojtott keserűséggel leszünk kénytelenek nézni azt a gunyos mosolyt, amely az olaszság arcán e hiradás nyomán ki fog ülni. Hogy kacagnak majd, mikor úgy elgondolják, hogy nini, az államfentartó faj nem juthat színházhoz, a miniszter nem ad nekik pénzt, a fiumei olasz színészetet pedig Olaszországból titkon szubvencionálják. Pedig hát nekünk valamiskével több közünk van az anyaországhoz, mint nekik Olaszországhoz.

Igy áll az ügy. Egy szép ábránddal megint szegényebbek lettünk.

Ujdonságok.

Tájékoztató.

— *A kir. kormányzó* magánfeleket fogad: szerdán d. e. 10—12 óra között.

— *A tengerészeti hatóság* épületében levő m. kir. *biológiai állomás és aquárium* díj talánul megtekinthető naponta d. e. 10-től 6-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

— *A temető* naponta d. u. 6 óráig látható.

— *A Cunard* magyar-amerikai vonal kivándorló gőzösei a kikötőben való időz-

még egy üveggel! (Az üres pezsgősüveget a kávéház közepére dobja.)

Blau (némülten): Ez részeg!

(*Pincér* hozza a pezsgőt, tölt.)

Gosztonyi (a mellette ülő lánynak): Most már mindegy; ígyál.

A lány: Ezt az egyet még, de aztán nekünk mennünk kell. (Átszól a *Blau* mellett ülő leányhoz.) Hat óra, Rózsi. Ígyál, aztán mennünk kell.

Barna (aggódva, a szomszédnőjéhez): Magának is menni kell?...

A lány: Nekem nem. Én maradok. (Közlebb ül *Barna*hoz.)

Gosztonyi: Hova kell mennetek? (A két leány összenéz és csaknem egyszerre mondják: — Későn van. Ilyenkor már otthon kell lenni.)

Blau: Meg vagytok rendelve?

Az egyik leány (sértődötten): Kikérjük magunknak!

Blau: Te már a második vagy ma, aki itt hagy. Imi azt tudtok. Aztán a fakópól nagyjótok az embert.

A másik: Ne haragudj, mics! Szombat az rossz nap. Nehéz nap. hidd el, nekünk a legrosszabb. Dehát, mit tegyünk. Nem lehet a hatnaposokat a hetediken ott hagynunk. Az nem tisztességes.

Az egyik leány: Téged sohasem látni, csak szombaton. Miért nem jössz köznapon egyszer? Mi vagy te?...

Gosztonyi (hallgat).

Az egyik leány: Mi vagy te?

Gosztonyi (egy tréfával szeretné elűteni a dolgot): Miniszterelnök!

sük alkalmából megtekinthetők naponta d. e. 10—12 és d. u. 2—4-ig. Kivétel a megérkezési nap és indulási napok délelőttje. Jegyekért az *Adria* palota portásánál 1 koronát kell fizetni jótékony célra.

— *A tersattói Frangepán-vár* naponta megtekinthető egy korona beléptidij ellenében. (Feljárt a susáki hiddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevard-on.)

— *József főherceg diszkertje* (a kormányzó palota mellett) megtekinthető a fenséges család távollétében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Beléptidij nincs.

— *A Danubius-hajógyár* telepe, a rizshántológvár, a papírgvár, kőolajfinomítógyár, a torpedógyár és a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gyárvezetőségek speciális engedelmével tekinthetők meg.

— *A városi könyvtár* naponta d. u. 5-től 8-ig áll a közönség rendelkezésére.

— *A népkert* (Giardino publico) nyitva van este 10 óráig.

VÉGE A FARSANGNAK.

Teljes csend borult Fiuméra. A tegnapi örületes zsvaj után szinte bántó a mostani döbbenetes némaság. Viszont meg kell vallanunk, hogy az a kép, amit a Corso tegnap mutatott, szintén erősen esztétikus-ellenes. Ugy véljük, hogy a koriandolinak címzett gypsz-golyók igazán feleslegesek és a farsangi tréfák közül kikapcsolandók volnának. Tessék papírral — konfettivel — dobálni, ez kedélyes és mulattató. De a koriandoli-bombázás nyomán akárhányszor gorombaság kél. Látuk, mikor egy gyerek sirva fakadt a fájdalom miatt, melyet a koriandoli okozott, egy urnak pedig a szemüvegét törte össze egy vad dobás. Arról nem is akarunk szólni, hogy a Corsot állandóan átláthatatlan porfelhő takarta, a mi — tudvaleg — nem a legegészségesebb dolog.

A kocskorzó úgy mint tavaly, az idén is teljesen befagyott. Pedig sokan várták, szép is left volna, de kocsik nem jelentkeztek. Így csak gyalogosan tolongott a tömeg.

Kétségtelen, hogy néhány ügyes és sikerült tréfa is volt. Ezt készséggel honoráljuk, de — ismételjük — a koriandolivadságot el kell hagyni.

Az egyik lány: Ne, ne, ne! (Blauhoz): Mi ő?

Blau (ugyanazt érzi, amit *Gosztonyi*): Ne higgy neki: színész!

Az egyik lány: Mindjárt gondoltam. Nem azért, mert a bajszod borotválod, hanem mert láttalak valahol. Hol játszol?

Gosztonyi: A Nemzetiben.

Az egyik lány: Igen. A multkor hallottalak énekelni, selyeming volt rajtad, meg halkkeszirona, aztán egy táncoltál, mint a Casinóban. Ugy-e, az te voltál?

Gosztonyi: Én.

A másik lány (Blauhoz): Hát te mi vagy?

Blau: Ujságíró.

A másik lány (Barnahez): Hát te...?

Barna (lepirul, halkán): Magánhivatalnok.

A lányok egyszerre elkaecagják magukat.)

(*Gosztonyi* és *Blau* titokban összenéznek. *Barna* szólni akar, hogy nemcsak ő magánhivatalnok; de a két másik egy tiltakozó tekintettel leintik.)

A kis szőke (Barnahez): Nem vagy megszokva fennmaradni!?

Barna: Nem. De ma lehet. Holnap délig is alhatom. Nem tesz semmit. Én minden szombaton fázom. Előbb fázom, aztán didergok. Pedig én is... én is... (Az előbbi tekintetek ismét elhallgattatják.)

A két lány (feláll. Előbb *Barna*nak és *Gosztonyi*nek nyújtanak kezet, aztán a másik kettőnek): Szervusztek, fiuk! (Barnahez): Szervusz, kis magán!

Február 25. Érkezett: Carola magyar gőzös Las Palmasból, 5 hordó szőlővel; Ravenna olasz gőzös Ravennából, 357 bál szénával.

Indult: Dalmatia osztrák gőzös Konstantinápolyba, 430 tonna cukorral, 40 tonna rizszsel, 10 tonna papírral és 80 tonna üvegáruval; Bavarian olasz gőzös Liverpoolba, 150 tonna fakivonattal, 120 tonna liszttel, 70 tonna papírral és 20 tonna vegyesáruval.

Táncmulatságról a halálba. Vallich Mattea valiczi leány tegnap este Brdar Matild nevű barátjára táncmulatságon a Grohovo községben lefolyt táncmulatságról hazafelé tartott. Utközben megcsuszott a síkos talajon s beleesett egy ciszternába, magával rántva a barátját is, akibe bekapaszkodott. A két leány kétségbeesetten vergődött az iszapos medencében, segélyért kiáltottak, de hangjukat senki sem hallotta meg. Vallich Mattea csakhamar kimerült s belefutott a ciszternába, a másik leány azonban kimászott valahogyan a ciszternából. A vízbe fullt leány holttestét földműves emberek kihúzták a medencéből.

Működik a bieska. Ma hajnalban véres verekedés volt a Fosso-utcában. Cuculich András és Basso Romano munkások kaptak össze. Ennek hevében Basso kést rántott és kétszer belevágta Cuculich testébe. Az egyik szúrás a szívet érintette és halálos sebet ejtett. Cuculich a kórházban hatodik. Basso Romano ugyanaz, aki Milinovich kikötőmunkást megölte, de az esküdtszék — bizonyítékok hiányában — felmentette.

Halálos baleset. Novich Milka 70 éves terzattói urinó tegnapelőtt elesett a terzattói lépcsőkön s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban, ahová beszállították egy óra múlva meghalt. Halálát négy fia gyászolja.

Elütötte az automobil. Domokos István iskoláslényt tegnap délután 4 órakor a via Triesten a helybeli postahivatal egyik automobilja elütötte. A fiu a ballában szenvedett könnyebb természetű zúzódásokat, a melyeket a közeli gyógyszerárban kötözték be.

A vendégek gyomra. A Raffaello Sanzio-utca egyik vendéglőjében Springhet vásárfelügyelő tegnap romlott élelmiszereket s hiányos zománcozatu edényeket kobozott el s a tulajdonos ellen megtette a feljelentést.

Fogműterem. Legujabb amerikai módszer. Modern hygienia. Szegényeknek d. e. 8—9-ig foghuzás ingyen. Novák Rudolf műfogspecialista Fiume Corso 42. a Corso mozi fölött.

Müncheni Salvator Sör

méretik ki, rövid ideig a

Roda-vendéglőben.

Kitünő konyha. — Kifogástalan jó kiszolgálásról biztosít

TRAUGOTT L. vendéglős

Piazza Elisabetta és via della Ruota sarkán

A fiumeiek és idegenek kedvenc találkozó helye:

Pasticceria Kovacevich

FIUME, CORSO 33.

Finom torták, cukrászsütemények, kétszersültek, likőrök, kávé, csokoládé, cacao stb. stb.

A legelőkölőbb uzsonnahely!

NYILTTER*).

MEGHIVÓ.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság t. részvényeseit tisztelettel meghívjuk a folyó évi március 11-én déli 12 órakor az intézet üléstermében megtartandó

TIZENÖTÖDIK RENDES KÖZGYŰLÉSRE,

melynek tárgysorozata a következő:

1. Az igazgatóság jelentése és a 91 ezer 341.26 korona veszteség fedezése iránti indítványa.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.

3. A zárszámadások előterjesztése és az igazgatóság indítványa fölötti határozathozatal.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.

5. Igazgatósági tagok lemondásának bejelentése és választások az igazgatóságba és felügyelő-bizottságba és a felügyelő-bizottság javadalmazásának megállapítása.

6. Határozathozatal egy beérkezett indítvány fölött az 1910. évi részvényeserét illetőleg.

Fiume, 1914. február 24.

Az igazgatóság.

NB. Az intézeti alapszabályok 8. §-a értelmében a közgyűlésen csak azok a részvényesek jogosultak a szavazásra, kik részvényeiket nyolc nappal a közgyűlés megtartására kitűzött időpont előtt a társaság pénztáránál, vagy az e célra megjelölt Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Budapesten letétbe helyezik.

Mérleg számla.

Vagyon. Pénztárkészletek 424.345.79. Bankári követelések 228.427.36. Váltótárca 1.907.345.09. Értékpapirtárca jegyzék szerint 546.682.50. Előlegek értékpapírokra folyószámlában 5.691.543.26. Törlesztéses jelzálogkölesönök 2.523.232.62. Szindikátusi befizetések 865.931. Adósok: Fedezett követelések 5.808.779.68. Egyéb követelések 379 ezer 603.79. Leltár teljesen leírva Veszteség 91.341.26.

Teher. Részvénytőke 2.000.000. Tartalékalap 410.000. Fel nem vett osztalék 14. Betétek folyószámlákra és takarékkönyvekre 3.007.188.72. Engedményezett jelzálogkölesönök 2.523.232.62. Külföldi intézvények 2.227.188.58. Hitelezők Magyar Bank és Kereskedelmi rt., egyéb bankok s különféle hitelezők 8.283.413.07. Átmeneti tételek 16 ezer 195.36.

Eredmény számla.

Kiadás. Tiszti fizetések 141.630.16. Adó 42.171.97. Költségek: Irodabér, irodai kiadások és egyéb költségek 56.016.91. Leírások iparvállalati részesedéseknél és kétes követeléseknél 387.128.74.

Jövedelem. Nyereségáthozat 1912. évről 16.547.62. Kamatjövedelem 375.349.35. Jutalékok és egyéb nyereségek 143.709.55. Veszteség 91.341.26.



Deák Szálloda

Ma hamvazó szerdán

heringestély

katonazenével. Belépti díj K. 1.-



TOZSDE.

	febr. 21 zárjat	Mai ár 1/1 óra
Budapesti Értéktőzsde.		
Magyar hitelrészvény	847.50	850.—
Osztrák hitelrészvény	540	643.50
4%-os koronajáradék	83.50	83.15
Osztr.-magy. államvasut	721.—	720.50
Jelzálogbank	448.—	451.50
Leszámitelőbank	528.50	530.50
Hazai Bank	288.—	286.50
Magyar Bank és Keresk. P.-T.	529.50	533.—
Rimamurányi	673.50	673.—
Saigótarjáni	750.—	752.50
Közuti Vasut	630.—	630.—
Városi Villamos	333.—	332.50
Adria	582.—	—
Déli Vasut	105.—	—
Magyar Cukoripar	2545.—	—
Rizsgyár	3725.—	—
Budapesti Gabonátőzsde (50 kilogrammonként.)		
Búza áprilisra	12.31	12.24
Búza májusra	12.14	12.09
Búza október	11.07	11.02
Rozs áprilisra	9.42	9.33
Rozs októberre	8.69	8.62
Zab áprilisra	7.75	7.61
Zab októberre	7.73	7.63
Tengeri májusra	6.86	6.71
Bécsi Értéktőzsde.		
Osztrák hitelrészvény	640.—	640.25
Magyar hitelrészvény	846.—	845.50
Osztrák magyar államvasut	720.—	718.75
Déli Vasut	—	105.—
Alpesi	850.—	844.—
Skoda	782.50	783.25
Osztr. koronajár.	83.15	—

Fiumei és trieszti értékek:	legutóbbi léte száma
Fiumei 4%-os kölcsönkötv.	92.—
Banca Fiumana	650.—
Fiumei Kereskedelmi Bank	295.—
Fiumei Népbank	115.—
Litorale Bank és Takarékszövetk.	240.—
I. Horvát Takarékpénztár	6100.—
„Indeficiente“ tengerhajóz.	250.—
Magyar-Horvát Gőzhajótárs.	1400.—
Magyar-Horvát Szabadhajózás	1100.—
Orient tengerhajózási társ.	1420.—
Ált. Forgalmi r. t. régi	—
Magyar Olajgyár	200.—
Austro-Americana	306.—
Navigazione Libera Trieste	636.—
Osztrák Lloyd	619.—
Stabilimento Tecnico	825.—
Ampelea Széziparoló Rt.	408.—
I. Trieszti Rizsgyár	359.—
„Kerka“ dalmát vízművek r. t.	447.—
Spálatói Portland Cement	370.—
Assicurazione Generali	953.—
Riunione Adriatica	3990.—



MENETREND KIVONAT.

Vonatok indulása Fiuméből:

Zágráb—Budapest felé:
Gyorsv.: d. e. 8.00; d. u. 6.00 órakor.
Szem. v.: d. u. 12.55; d. u. 6.08; este 10.23 órakor.

St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felé:
Gyorsv.: d. e. 7.52; este 8.10 órakor.
Szem. v.: regg. 5.13.; déli 12.56; d. u. 5.00 órakor.

Vasuti állomási vendéglő Fiumében.

Hires jó konyha. Mindenkor kész ételek. Az érkező, elutazó és átutazó közönség, valamint a városi polgárság kedvenc találkozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosít

Kardos József, vendéglős. (Tel. 10-49.)

Vonatok érkezése Fiuméba:

Budapest—Zágráb felől:
Gyorsv.: regg. 7.15; este 7.54 órakor.
Szem. v.: regg. 6.55; d. u. 4.05 órakor.

St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felől:
Gyorsv.: d. e. 9.46; este 10.18 órakor.
Szem. v.: déli 12.09; d. u. 3.01; este 12.55 órakor.



Távirat — Telefon.

Tisza a királynál.

BUDAPEST, febr. 25. Tisza István gróf miniszterelnök a jövő hét végén Bécsbe utazik, ahol politikai ügyéről jelentést tesz a királynak. A miniszterelnök a közös miniszterekkel is tárgyalni fog a delegációk munkaanyaga dolgában.

A főrendiház ülése.

BUDAPEST, febr. 25. A főrendiház holnap délelőtt 11 órakor ülést tart, amelyen a képviselőház által átküldött ügyeket veszi tárgyalás alá. A főrendiházi ellenzék szavá fogja tenni a román paktumot s ezzel együtt a debreceni merényletet is.

Plósz kerülete.

LUGOS, febr. 25. Plósz Sándor, főrendiházi taggá nevezetvé ki, lemondott lugosi mandátumáról. Helyébe a munkapárt Nikolics Dánielt, a lugosi munkapárt elnökét jelölte.

Kihallgatáson a cárnál.

SZENTPÉTERVÁR, febr. 25. Szápáry gróf, az új osztrák-magyar nagykövet, Szentpétervárra való érkezése után kihallgatáson jelent meg a cárnál.

A margitszigeti pör.

BUDAPEST, febr. 25. A margitszigeti ügyben a vizsgálóbíró ma folytatta a kihallgatásokat. Ifj. Tolnay Lajos kihallgatása fél tiztől 12-ig tartott, délután 1 órakor pedig Morvay János kihallgatása kezdődött meg.

Főhadnagy és sportférfiu afférja.

BUDAPEST, febr. 25. A Ritz-szállodában tegnap este Sárkány főhadnagy megállította Rátz Vilmost, az ismert sportférfiut s azt mondotta neki, hogy nincs előírás szerint öltözve. Rátz megsértődött s indulatosan azt vágta oda Sárkánynak:

— Hyesmit uriember nem vesz észre!

A főhadnagy e szavak miatt provokáltatta Rátzot s ma délután fog közöttük a párbaj lefolyni.

A ruthén-pör.

MARAMAROSSZIGET, febr. 25. A tárgyalás mai napján négy védő tartotta meg védőbeszédjét.

Vesse emlékezetébe, hogy;

1. A **Scott-féle emulsió** az egyetlen Scott eljárása szerint előállított majdnem 40 éves hírnévnek örvendő csukamájolaj emulsió
2. A **Scott-féle csukamájolaj emulsió** kizárólag a legfinomabb Lofoten gőzhálólaból és más hasonlóképpen csak elsőosztályú anyagokból lesz előállítva. Innen van maradandó jósága és hatóereje.
3. A **Scott-féle csukamájolaj** jóízű, könnyen emészthető, étvágyjavító erősítő szer, épügy felnőttek, mint gyermekek számára.
4. A **Scott-féle emulsió** hála a bevált Scott-féle eljárásnak a megromlás veszélye nélkül tartható és úgy télen, mint nyáron egyforma hatóerővel bír.

De csak a **Scott-féle emulsió** és nem más!

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógyszertárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT & BOWNE Ges. m. b. H. címére. Wien VII, akkor egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.



FODRÁSZNÓ AJÁNLKOZIK.

Budapesti gyakorlott fodrásznó ajánlkozik házakhoz. Fésül, ondolál és manikűröz jutányos árban. Levelezőlap-hívásra házhöz is jön. Cím: Toretta 268. (Telefon 15-27).

A debreceni bombamerénylet.

DEBRECEN, febr. 25. A rendőri nyomozat megállapította, hogy az a bomba, melylyel a görög-katholikus püspökség ellen a merényletet elkövették, a legkomplicáltabb robbantókazották egyike volt. A szakértők véleménye szerint a bombában 16 kiló nitroglycerin volt. Két detektív tegnap Csernovitzba utazott, hogy ott folytassa a nyomozást.

A rendőrség átvizsgálta a püspöki levéltár aktáit, hol több románnyelvű fenyegető levelet talált.

Tegnap délután ravatalozták fel Jaczkovics vikáriust, Stefkovics titkárt és Csattih ügyvédet. A temetés ma délelőtt volt óriási részvét mellett. Ó felsége Miklóssy püspöknek igen megleghangu részvétáviratot küldött.

DEBRECEN, febr. 25. A merényletre vonatkozó első nyomot Nagy Károly dr. budapesti detektív főnök fedezte fel, aki megállapította, hogy a debreceni Angol királynő szállóba Bugarszky Katalin nevű nő érkezett február 19-én. Az illető febr. 22-én, tehát a merényletet megelőző napon elutazott Hajdusoboszlóra. Ide állítólag azért ment, hogy **dajkaságba** adott gyermekét vissza hozza. A detektív főnök összehasonlította a pokolgepes csomag címlapját Bugarszky Katalinnak sajátkezüleg kitöltött bejelentő lapjával és a két írást meglepően egyformának találta. Bugarszky vasárnap délelőtt fentjárt a püspöki irodában, ahol Winklerné néven mutatkozott be. Kétségtelen, hogy azt akarta kikémlelni, vajjon az ajándékot bejelentő levél megérkezett-e és milyen hatást keltett. Bugarszkyknak a Winkler név hírtelen juthatott eszébe. Az Angol Királynőben ugyanis lakik egy Winkler nevű fogorvos, akinek cégablaja van. Ezt a nevet használta fel. A róla adott személyleírás teljesen ráillik Bugarszky Katalinra.

DEBRECEN, febr. 25. A csernovitzai nyomozás két idegen nyomára vezetett. Az egyik Mandaszeszku Szivio artista, a másik Avrán Tódor kereskedő. Ez a két ember néptelen sulyos értéktárgy-küldeményt adott fel Debrecenbe, Miklóssy püspöknek címezve. Egy másik nyom szerint Csernovitzban hónapok óta visszavonultan él egy magyarországi mémnök, akire a csomag-feladóról adott személyleírás teljesen ráillik.

MICKOLC, febr. 25. A debreceni merénylet számai ide is elnyulnak. Mint most kiderült, Sirilla Andor itt székelő görög-katholikus esperest hetek óta fenyegető levelekkel árasztották el.

DEBRECEN, febr. 25. A bombamerénylet három áldozatáról ma készítették el az orvosi látüleletet. E szerint a három ember halálát a bombaszilánkok okozták.

DEBRECEN, febr. 25. A ma délelőtti temetésen mintegy 10.000 ember vett részt. Jaczkovicht Hajdudorogra vitték, a másik kettőt Debrecenben temették el.

DEBRECEN, febr. 25. A rendőrség megállapította, hogy Mandaszeszku román, Avrán pedig orosz. A csomagot mint gyermekcsillárakat adták fel. A csernovitzai rendőrség ezt a megállapítást nyomban közölte a debreceni rendőrséggel, ahol először apokrifnak tartották. Távirati kérdésre azonban megíjt a válasz, hogy a tettesek tényleg Mandaszeszku és Avrán. Megállapították, hogy a két merénylő Jassyba menekült.

DEBRECEN, febr. 25. A rendőrség, miután kétségtelenül bebizonyult, hogy

Uri és Női Fodrászterem.

Fiume, Viale Deák 2, kapucinus-ház.
Telefon 17-04.

Borotválás, hajmosás, hajápolás modern módszer szerint. Női estélyi fésülésék, ondulálás, manikűrözés. Telefonhívásra rögtön jön. Kifogástelen kiszolgálás.

Cagnelli Frigyes.

ELÁRUSITÓNÓ FELVETETIK

ki a helybeli nyelveken beszél és a női konfekció szakmát érti. Cím: Nemes, Piazza Scarpa.

Mandaszeszku és Avrán a tettesek, ma dében sürgős táviratban kérte a jassyi rendőrséget, hogy nevezettek közönséges bűntett miatt tartóztassa le és rövid uton szolgáltatassa ki a magyar hatóságoknak. A rendőrség azért minősíti közönséges bűnténynek a merényletet, mert politikai bűnösöket Románia nem ad ki.

A rendőrség 70 határszéli város rendőrségének sürgönyözte meg Bugarszky Katalin személyleírását és kérte, hogy feltalálás esetén tartóztassák le.

DEBRECEN, febr. 25. A nyomozás megállapította, hogy Bugarszky Debrecenből egy sürgönyt küldött Triestbe. A távirat tartalmát a rendőrség érdekében egyelőre titokban tartja.

Vilmos herceg trónralépése.

DURAZZO, febr. 25. Wied Vilmos március első hetében érkezik Durazzóba. Trónra lépéskor nagy ünnepek lesznek, melyekre már nagyban készülődnek.

Johnson — boxol.

PARIS, febr. 25. Johnson az ismert boxbajnok tegnap betért egy vendéglőbe egy pohár sörre. Felesége künn várakozott egy kocsival az utcán. Mialatt Johnson a vendéglőben tartózkodott, egy orfeumi menager jött arra, akinek már meggyült egy sör baja Johnsonnal. A menager sértő szavakkal illette az asszonyt, de alaposan megjárta ezt, mert közben kijött Johnson és össze-vissza boxolta a sértegetőt. Rendőrök mentették ki a boxbajnok karjai közül.

Katasztrófa a moziban.

ROMA, febr. 25. Salernoban egy moziban tűz keletkezett. A beállott tolongás következtében öt ember életét veszítette, 16 pedig sulyosan megsebesült.

Igyék naponta 1—2 palack

Szent István

Dupla-

malátasört



A sörparban korszakot alkotó a „Kőbányai Polgári Sörfőzde” ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak.

Ajánlja: Noorden tanár Bécsben; Korányi tanár Budapesten; Glax tanár Abbáziában és számos más szaktekintély.

Kapható:

Frisztöltésű palackokban minden füzre és csemege kereskedésben. Frissen csapról kimérve minden előkelő étteremben.

Házmester kerestetik

a kivándorlási házba, nőtlen, kiszolgált altiszt, ki magyarul és németül, vagy magyarul és horvátul beszél. Ugyanoda elárusító nő is kerestetik, a fenti nyelvek tudásával.

Építészek és Szerelők figyelmébe!

Kovácsolt Gáz- és Vízvezetési csövek, fekete és cinkeztett, nagyválasztéku raktár. Összekötőkendők, Olmosövek, Gőz- és Vízarmaturák, Fürdőszoba és Closetberendezések.

„STANDARD” MŰSZAKI KERESKEDELMI R.-T.-nál
Adria Palota, Riva Szápáry Telefon 3—43.

IDEGENFORGALOM

(Mouvement d'étrangers)

ABBAZIA

tegnap érkezett fürdővendégek:
(Hótes arrivés hier:)

Cziráky gróf Budapest	Stefanie
Schuster Grete Wien	Stefanie
Fülöp Ferenc Budapest	Stefanie
Kuffler B. Győr	Zawojski
Gruber Sándor dr. Budapest	Splendid
Klug Lajos Budapest	Habsburg
Schmach Károly Budapest	Habsburg
Zelinka Zsigmond	Habsburg
Sziklai Sándor Budapest	Kolb
Göndör Ilona Budapest	Hammer
Göndör Imre Budapest	Hammer
Wollfler Elisabeth Wien	Istria
Soubotitsch Hermine B. I. Belgrád	Istria
Hirschhauser Mór Ujvidék	Vermes
Sommer József Wien	Schanzer
Robinson Hermann Grác	Schanzer
Simon Johanna Haindorf	Schanzer
Tille Bozena Prága	Landr
Mandl Albert Budapest	Wiltseh
Prazak Wenzl Wien	Wiltseh
Majó Izsó Wien	Habsburg
Márton Aurél Putnok	Mahler
Losonczy Etelka Nyiregyháza	Mahler
Özv. Holzmann Sándorné Putnok	Mahler
Roschanz Emilie Wien	Helios
Markovits Ignác Budapest	Széphelyi
Atlas Paula Budapest	Neues K.
Lobmayer G. dr. Budapest	Bellevue
Müller Mór Nic. Nagyszentmiklós	Bellevue
Nemvitz Ferdinánd Laibach	Bellevue
Rosenfeld Adolf Wien	Palace
Borbély Sámuel Szászváros	Palace
Gyöngy Aranka Budapest	Palace
Bleier Antal Budapest	Széphelyi
Frankl Gizella Wien	Steinacker
Parfily Margit Budapest	Savoy
Mme Russo Zarina Belgrád	Janette
Bruck Mór Budapest	Janette
Jeney István Erköros	Hermitage
Kovassy Sándor Erköros	Hermitage
Goschy János Budapest	Plobst
Broda Antal Wien	Cerres
Stanulla József Ratibor	Stefanie
Smokina Vladimir Trieszt	Stefanie
Pollich Ettore Trieszt	Stefanie
Pellegrini Vittorio Trieszt	Stefanie
Mme Stern-Engel Louise Wien	Stefanie
Dr. Medakovic Bogdan Zágráb	Stefanie
Dr. Peles Olga Zágráb	Stefanie
Biró Armin Budapest	Stefanie
Keményfy János Taktaharkány	Fischer
Székely Bernát Budapest	Quitta
Gorka Ferenc Budapest	Fischer
Forgó Károly Budapest	Fischer
Csonka Zsigmond Losonc	Fischer
Somlyó József Budapest	Janette
Dr. Zilahy E.-né Szabadka	Janette
Czigány Anna Budapest	Quitta
Sztern Sándor Budapest	Quitta
Friedrichovsky Imre Pöstyén	Viktor
Antal Katalin Pöstyén	Viktor
Kohányi Zoltán Budapest	Al Mare
Klahecz Viktor Sopron	Al Mare
Dushegyi Gyula dr. Budapest	Szeffert
Gyárfás Imre Budapest	Hammer
Rockenstein Sámuel Budapest	Wiltseh
Prileszky Mária Szeged	Istria
Janky Albert Pozsony	Istria
Kálmán Sándorné Budapest	Royal
Brummel Gizella Budapest	Royal
Fényes Béla Budapest	Bellevue
Rendes Vilmos Nagyvárad	Bellevue
Korein Anna Szombathely	Bellevue
Rooz Samu Sz.-Németi	Bellevue
Schön Miksa Ujpest	Breiner
Kaufmann Dávid Szatmár	Breiner
Bauer Ferenc Budapest	Breiner
Pollák Benőné M. Sziget	Breiner
Green Sámuel Cleveland	Palace
Szabó Gáspárné Budapest	Palace

Neumann József Budapest	Speranza
Ipolyi Arthur Budapest	Breiner
Breitner Károlyné Budapest	Breiner
Ram Mihály dr. Nagytapolcsány	Breiner
Nathan Ignác Pozsony	Breiner
Reinkopf Adolf Budapest	Breiner
Reich Aladár Budapest	Quisisana
Décsi Károly dr. Gyula	Szegő
Dr. Matolasy Kálmánné Budapest	Szegő
Herzmann H. Budapest	Stefanie
Schweiger Ede Budapest	Stefanie
Nussbaecher Gusztáv Brassó	Stefanie
Velzi József Budapest	Stefanie
Darányi Agnes Budapest	Stefanie
Beer Arthur Budapest	Stefanie
Láng Ignác dr. Budapest	Stefanie
Sándor Izidor Budapest	Stefanie
Ernst Jakab Nagyvárad	Spazapan
Geiringer János dr. Baja	Palace
Székely Leó Baja	Palace
Krausz Jenő dr. Budapest	Palace
Bizony Elza Budapest	Palace
Kertész Pál Budapest	Palace
Károly Lajos Gyöngyös	Palace
Butamann Márton Budapest	Bellevue
Weisz Jakab Budapest	Bellevue
Steiner Sámuel Budapest	Bellevue
Apor Nándor Nagybecskerek	Bellevue
Besseney Bertalané Kassa	Jolanda
Todorovic Sergius Belgrád	Lokey
Heller Wilhelm Berlin	Westphal
Heller Anna Berlin	Westphal
Wald Helén Malsow	Westphal
Anghirison C. Bukarest	Kolb
Bersuder Károly Budapest	Kolb
Zuckermann M. Braila	Kolb
Nagy Mórné Miskolc	Securanst.
Korhuz Mária Budapest	Quisisana
Bárány Péter Lukácsné	Al Mare
Gottlieb Mór Budapest	Riviera
Huszagh Istvánné Magvarkanizsa	Riviera
Lovass Sándor Erőmhályfalva	Riviera
Reiner Irén Budapest	Quitta
Dr. Haasz Bertholdné Budapest	Quitta
Kovács Béla Budapest	Quitta
Sauer Fanny Szőny	Neues K.
Milch Irén Budapest	Neues K.
Löwy Károly Gyulafehérvár	Neues K.
Pogsch Ödön Budapest	Márkus
Petrovits István Budapest	Bristol
Janky Albert Pozsony	Bristol
Irinyi Jenő Arad	Bristol
Mandl József Budapest	Schanzer
Szatala Emil Budapest	Grund H.

o Torretta városrészben jutányos áron o
o ELADUNK HAZÉPÍTÉSRE o
o ALKALMAS TELKEKET o
o megfelelő építési kölcsönt megszerez- o
o zük. o
o Vízvezeték, csatornázás, vilanyvilágítás o
o Felvilágosításokat adnak alanti o
o cimen: o
o Néplakásokat építő r. t. o
o Via Carlo Goldoni 1, a dohánygyár mö- o
o gött. Telefon: 10-21. o

Vidákovits

szálló és étterem
ABBAZIA Reichsstrasse

Elegáns szobák penzióval vagy anélkül. Kitűnő magyar konyha
Magyar tulajdonos.

ABBAZIA

BRISTOL

szálló, kávéház s étterem.

140 modern szoba, lift, központi fűtés, melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő magyar konyha.

Tulajd. Rudovits V.

JOHANN RAPF

"Villa Ella" Pilseni Sörcsarnok

Steinacker Villával szemben. Feljárt a Slatina fürdőnél. Szobák penzióval és a nélkül, olcsó árak. Polgári konyha, pilseni sör, jó borok.

!ABBAZIA!

(Südstrand)

Westphal

— szálloda, penzió és kerti étterem. —
Kitűnő házi konyha, kellemes uzsonnázó hely, gyönyörű kilátás, szép szobák. Családok részére kedvezmény. Olcsó árak.
Westphal Elena, tulajdonosnő.

A Fiumei Kereskedelmi Bank

Részvény Társaság
(Adria-palota)

takarékbetétek után
4³/₄ % netto kamatot
ad. A tőkekamatadót a bank sajátjából viseli.

APOLLO-SZINHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Február 15-től február 28-ig.
Kezdeté pontosan este fél 9 órakor.
Nagy művész-esték a szerződöttetett elsőrangú attrakciók fellépte.

MOZGÓ FÉNYKÉP.
Előadás után kabaré szabad be-
menettel.

Feltalálók!

Kiküldött mérnökünk március hó 1-én, vasárnapon Fiumében az Európa szállodában a jelentkező feltalálóknak bármely szabadalmi és értékesítési ügyben díjtalanul és készséggel szolgál felvilágosítással.

Értékesítési megbízást 20% ellenében vállal, jelentkezést az Állandó Szabadalmi Vátsarra, a VI. kontinentális értékesítési körutazásra elfogad.

ÁRON ÉS MOLNÁR szabadalmi és értékesítési osztálya Budapest, VIII., József-körut 9.

KÖZGAZDASÁG.

— **Közvetlen tarifák Dalmáciába és Albániába.** Ausztriában február 1-én az albán és dalmát kikötőkkel való forgalomban közvetlen vasuti és hajózási tarifák léptek életbe, melyek az eddigi tételekkel szemben egész 20%-ig terjedő mérsékléseket tartalmaznak. Minthogy ez az Albánia és Dalmácia felé irányuló exportot hátrányosan befolyásolja, a Gyáriparosok orsz. szövetsége felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez, hogy hasonló tarifát léptessen életbe. Harkányi miniszter most utasította a Máv.-ot, hogy a szükséges tarifális intézkedéseket tegye. A Máv. már meg is kereste a GY. O. Sz.-t, hogy jelölje meg azokat az exportcikkeket és utirányokat, amelyekre a tarifamérséklést kívánja.

+ **Egyezés a Hapag és Lloyd között.** Londonban tanácskoztak pénteken Ballin és Heineken igazgatók a német hajóstársaságok állásfoglalása ügyében. A tárgyalások eredményéről azt a hírt kapjuk, hogy a két társaság közt teljes egyetértés uralkodik az északamerikai szállítási üzlet jövőbeli alakulása tekintetében.

+ **Megkezdődnek a kereskedelmi tárgyalások a Balkán-államokkal.** Az osztrák és magyar kereskedelmi minisztériumok referensei — mint értesülünk — még e héten megkezdik tárgyalásaikat, melyek elsősorban egy Görögországgal, esetleg már a legközelebbi időn belül megkötendő kereskedelmi szerződésre vonatkoznak — nincs kizárva, hogy az osztrák-magyar megbízottak már a közeljövőben Athénbe mennek az osztrák-magyar—görög tarifaszereződés megkötése végett. A balkán-háború következtében területében erősen megnagyobbodott Görögországgal eddig csak legnagyobb kedvezményes viszonyban állottunk.

+ **Kivándorlási szakértekezlet.** A kivándorlási tanács Gaál Jenő helyettes-elnök indítványára már régebben elhatározta, hogy meghatározott kérdések tárgyában szakértekezletet tart. A tanács az értekezlet előkészítése, a meghallgatandó férfiak felkérésére és az értekezlet megtartása céljából Mailáth József gróf elnököt, Gaál Jenő helyettes-elnököt, Bernáth István, Buday Barna és Giesswein Sándor tagokat bizottságba küldötte ki.

Ma küldötte szét Mailáth József gróf az értekezletre szóló meghívó-leveleket. Az értekezlet március 5., 6. és 7-én, a Szövetkezők Szövetségének helyiségeiben (Budapest, Köztelék, Üllői-ut 25. sz.) lesz. A meghívó-levél szerint a Kivándorlási Tanács Gaál

Jenő helyettes-elnök előadása alapján annak tisztázása végett, hogy miféle társadalmi alakulatokra és eljárásokra volna szükség és azok hogyan hozandók kapcsolatba a hatósági közegekkel és azok működésével, határozatilag kimondotta, hogy tapasztalt, illetékes férfiak meghallgatásával írásban és szóban szakértekezlet tartassék, amelyen elsősorban az a kérdés volna tisztázandó, hogy külföldön és itthon minő társadalmi szervezetekre van szükség, illetve a már régebben alakultak, valamint a magyar királyi belügy miniszternek 205:578—1913. számú körrendelete értelmében egyes vármegyékben alakítandó kivándorlási bizottságok működése minő módon használtassék föl, hogy a kivándorlás ügyének kezelésénél a társadalom közreműködése kellő mértékben vétessék igénybe. Az értekezlet elé a következőképp terjesztetnek: Azok a kivándorlási bizottságok, amelyek a belügyminiszternek a kivándorlás csökkentése céljából tett intézkedések tárgyában 1913. évi december hónap 2-án kiadott rendeletében foglalt utasításhoz képest az ország ama megyéiben alakítottak, ahonnan nagyobb mértékű kivándorlás észlelhető, hogyan hozhatók egy mással, valamint a kivándorlási tanácsal kapcsolatba, hogy fölvilágosításokkal és javaslatokkal a kivándorlási mozgalom lekiűzése terén az állam és a társadalom együttműködése biztosítható? Kivánatosnak látszik-e főnti célra egy központi szervnek, egyesületnek, vagy ligának alakítása s mily szervezetet kellene annak adni? Nem lehet-e a gazdasági tudósítók módjára egyes alkalmas és ügybuzgó férfiakat mindenütt, ahol kell és olyanok vannak, azzal megbízni, hogy a kivándorlásra vonatkozó észleleteikről időközönként rendesen, azonkívül pedig minden rendkívüli esetben számoljanak be? Mely hatósággal, illetve szervezettel hozandók a tudósítók állandó közvetlen kapcsolatba s véleményes jelentéseik mily uton és alakban kerüljenek a Kivándorlási Tanács elé is? Miként történjék a létesítendő társadalmi szervek működésének gyakorlati irányítása és ellenőrzése a belföldön és a kivándorlás szempontjából fontos külföldi államokban? Az értekezleten való részvételre felkértek: Antal Géza országgyűlési képviselő, Apponyi Albert gróf, Bede László máramarosszigeti református lelkész, Bornemissza Gyula báró bukaresti konzul, Cholnoky Jenő dr. egyetemi tanár, Degenfeld-Schomburg József gróf, Dobiecki Sándor országgyűlési képviselő, Hengelmüller László báró főrendiházi tag, Hoffmann Géza berlini alkonzul, Jankó Ágost torontali alispán, Kalassay Sándor pittsburgi esperes, Kuthy Zoltán newyorki esperes, Ludwig Ernő klivlandi konzul, Naber Sándor newyorki főkonzul, Nyáry János titkár, Pap Géza báró országgyűlési képviselő, Pelényi János klivlandi alkonzul, Prohászka Ottokár székesszebeni püspök, Puzsa Ágost (Bukarest), Sándor József udvari tanácsos, Sebők Imre dr., a Rákóczi-kollegium igazgatója, Teleki Pál gróf, Ujváry István bukaresti református esperes, Várady L. Árpád dr. győri püspök, Vargha Gyula miniszteri

tanácsos, Vay Péter gróf, Walkó Lóránd dr. banktitkár, Winter Károly dr. newyorki konzul.

Boldog órái csakis annak lehetnek, aki hozat magának egy műkedvelő hangszert
Wagner „hangszerkirály”-tól.
Budapest, József-körút 15. (Telefon.)



Va-ázsuvola ajándékkal 4 kor. — Csodatrumba erős rézből 6 kor. Szájharmonika dobkiserettel 3 kor. Facinabalom 15 hanggal 4 kor. Tündérharangok állványon 9 kor. Varázshegedű ujdonság 6 k. — A milánói, párisi és londoni kiállításon kitüntetve az első díjjal.
Javítás szakműhelyek! Fényképes árjegyzék ingyen!
Ovás! Ügyeljünk a „Wagner” névre és 15-ös házszámra.

Valódi brünni szövetek

Az 1914. évi tavaszi és nyári idényre

Egy szelvény	1 szelvény 7 kor.
3. 10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához	1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág, és mellény)	1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-rt, szintegy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkarnát, női kosztüm szöveteket stb. gyári áronkald, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Országos választék. Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban

Dr. Mahler Sanatóriuma
ABBAZIA

Sziv-, ideg-, nőbetegek, vesebajosok s üdülők részére.

Étrendi kurák: cukor-, gyomor-, belbajoknál. Hízaló gyógymód

Orvosi diagnosztikai vagyis és röntgenlaboratórium.

Hidegvízgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és villamosfürdők. Zander-intézet.

Modern kényelem. Mérsékelt árak.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz csakis ez a valódi!

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánczott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánczott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakóhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

Holczner Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az EREDETI MINŐSÉG.

Kapható Fiumében: **A. CORTE** illatszertárában.



Faraktár. Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok, ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítőik és kádárok részére; hajó, épület s egyéb célokra; fenyő, luc-, jávör-, tölgy-, jegenye-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban. Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe. Elvállalok szállításokat Fiuméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasuton minden állomásra. **Pavlović Drag., Fiume, Fakivitel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381. Sürgőnycim: Pavlović.**

Zongora-iskola

Uj kurzus nyilik meg, leányok számára a Községi Reáliskola közelében, a Piazza Eneo-n levő Zongora Iskolában. Tandíj havonként Kor. 6.—. Beiratások Polonio-Balbi lovagnál. Tanár: Pallone E. R.

Kiárúítás túlzsúfolt raktár miatt

Villanylámpák, üveg- és porcellán-árak, függő és asztali lámpák, edények, poharak, stb. NAGYON OLCSÓN adatnak el.

Kornicai G., via Porto 1 sz.
Nagyvásárcsarnok mellett, 1

PECSINEI SZANATORIUM SUSAK-FIUME.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére. Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitünő hideg és meleg tengeri fürdők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.

Szobák, teljes ellátással 10 K.-tól. Orvos választás tetszés szerint.
Felvilágosításokat nyujt

Telefon 500.

Az igazgatóság,
Táviratok: SANATORIJ - SUSAK.

ŠIKIĆ G.

könyv- és papirkereskedő e,
FIUME.

A görög-keleti hitközség házában Kossuth Lajos-u. 9 sz. (A villamos megállóhely közelében).

Ajánlja nagy raktárát kereskedelmi könyvekben, az 1914-évre való reklamnaptárakban- és blokkokban.

Kedvező alkalom kereskedők és iparok részére.

Gyári árak.

Pavacich Testvérek droghériája.

Fiume - Corso 2.

Mindennemű festékek, ecsetek, sávak stb. raktára. Nagy raktár ásványvizekben angol és amerikai s egyéb droghuacikkekben. Mindenféle fűvek és gyökerek behozatala és kivitele.

Aki szobaleányt, szakácsnőt, inast, pincért, vagy bármely alkalmazottat keres, forduljon bizalommal

Logarić J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és butorozott szobák szintén közvetítettek.

Figyelem!!

Elsőrendű bécsi gyárból származó férfi- és női fehérneműek raktára.

Konkurrencián kívüli eladás.

Női ingek kitünő siffon-ból K. 1.30
Női ingek szallagokkal K. 1.90.
Női ingek igen jó vászonból K. 1.96.
Női nadrág siffon-ból K. 1.96, 2.40 és 3.—.

Modern bluzok, bársony és pargetből, legolcsóbb árak mellett.

„AL BUON PREZZO“
(AZ OLCSÓSÁGHOZ)
divatkereskedésben.

Óváros Kobler-tér, az „Abbazia“-mozgófény képszínházzal szemben.

— MAGYAR KISZOLGÁLÁS. —

Felhívom a t. c. hölgyközönség figyelmét

Farsangi újdonságaimra!

Bál toilette-szövetek, crepon, crêpe de chine, charméuse, voile de soie, stb. a legmodernebb színekben,

Volansok, marquissette, batist, chentilly és túl

Ruhadiszek, a legújabb divat szerint: gyöngybordűrök, applikációk, csipkék, primek stb.

Keztyűk, selyem és bőrkeztyűk, legjobb minőségekben

Harisnyák, monselineből, selyemflórból, minden divatos színben.

Legutolsó Divatújdonságok: Fichü, Jabot, Echarpe, stb.

Női fehérneműek, legszebb kiállításban! **Olcsó árak!**

Poleiner János

FIUME

Via della Torre 1. — A görög keleti templommal szemben.

Hattyu gözmosóda

Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) és a Via Goldoniban (a Dubravčić házbán). Vállalatát a mai kor igényeinek megfelelően, vegytisztító üzemmel kibővítette, melyre a közönség szives figyelmét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

De La Ville

SZALLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

— A magyarság találkozó helye. —

Kitünő kavéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Estéknként **BARCZA JENŐ** hírneves cigányzenekara hangversenyez.

Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

PÉNZTÁROSNO KERESTETIK

elsőrangú férfidivat üzlet részére, ki több nyelvben jártas. Ajánlat „Pénztárosnő“ jellegre kiadóba kéretik.

Velence

San Marco szálloda

(Campo S. Luca).

Modern berendezés. — Fürdők. — A génau kiállításon dícsérő okmányokkal kitüntetve. SZOBÁK 2 és fél LIRATÓL FELJEBB.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legjutányosabb alapon. Gyors folyósítás.

Mindennemű írásmunkák (fogalmazás, másolás, címzés, stb.) otthoni elvégzését lelkiismeretes gyors és csinos kivitelben vállalom. Cim e lap kiadóhivatalában.

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Kereskedelmi Nyomdában (Telefon száma 400)

Budapesti új étterem

Schlesinger Jakob tisztelettel értesíti hogy ujonnan legmodernebbül berendezett orth. koser éttermeit megnyitotta.

Budapest, Váci-körút 19 ezelőtt Kazinczi-utca 51. — Elegánsan berendezett vendégszobák, külön termek lakodalmak és mulatságok részére. Telefon: 65-87.

Legfinomabb elszakíthatatlan

„MIMI“

férfi gummióvszer

1 tucat 2 korona 50 fill.
2 „ 4 korona 50 fill.
3 „ 6 korona
6 „ 11 korona

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes be-
küldése mellett portómentesen:

PARFUMARIE **HEZ**
Budapest, VIII.
Kőfaragó-utca 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!